

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَمِن تِلْكَ اٰیٰتِ الْکُرْاٰنِ الّٰتِیْ نُنزِّلُهَا عَلَیْکَ اَنْتَ لَیْسَ بِرَءِیْسٍ عَلٰی عِیْنِکَ یٰعِیْسٰی بِنَی مَرْیَمَ اِن تَرٰکَ الْفِطْرَ الّٰتِیْ نَزَّلْنَا بِهَا الْقُرْاٰنَ

تاریخ پتہ: الفضل قادیان

نمبر ۲۵۵
بذریعہ منی آرڈر
سالانہ قیمت - ۱۰ روپے
ششماہی - ۵ روپے
سہ ماہی - ۳ روپے
ماہانہ - ۱ روپے
پتہ: قادیان

الفضل قادیان

روزنامہ

THE DAILY ALFAZL, QADIAN

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

ط ۱
ط ۲
ایڈیٹر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ | مورخہ ۱۳ صفر ۱۳۵۵ھ | یوم شنبہ | مطابق ۵ مئی ۱۹۳۶ء | نمبر ۲۵۵

المنبت

قادیان ۳ مئی - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
انشائی ایڈیٹر کے متعلق آج ۵ بجے شام کی ڈاکر
رپورٹ منظر ہے کہ حضور کو بوا سیر کی تکلیف ہے۔ احباب
حضور کی محبت کے لئے درود سے دعا فرمائیں :-
حضرت مرزا شبیر احمد صاحب ایم۔ اے کی چھوٹی صاحبزادی
امرا اللطیف بجا رہے بخاریا ہے دعائے محبت فرمائی جائے :-
۲۔ پانچ بجے شام حسب سابق اس جوہر کو بچرنے
کے لئے جو شہاد ہو زری درکس اور پرانے اڈہ خانہ کے
درمیان ہے۔ بھرتی ڈالائی گئی۔ احمدی احباب کی ایک بہت
بڑی تعداد نے قریباً ایک گھنٹہ کام کیا۔ خاندان حضرت سید
موجود علیہ السلام کے افراد بھی شریک کار تھے :-
۳۔ پانچ بجے - آج سید محمد امجد علی صاحب سپرنٹنڈنٹ دفاتر
صدر انجمن احمدیہ نے اپنے لڑکے رشید احمد کی دعوت و ہمہ پائی
دی جس میں حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹر اللہ تعالیٰ نے بھی شرکت فرمائی
آج ۳۴ سب انسپیکٹر اور انسپیکٹر صاحبان کو آپریٹو سائٹیر
جو ٹرانس فیریشننگ کورس کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ صبح پندرہ بجے
قادیان آئے۔ اور شام کی گاڑی سے واپس چلے گئے :-

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام

اس نفس سے ہم بہت قریب ہیں جس کے تمام ارادے خدائے نہیں

رو دیکھو میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں۔ کہ وہ آدمی ہلاک شدہ ہے جو دین کے ساتھ کچھ دنیا کی ملوثی
رکھتا ہے۔ اور اس نفس سے جہنم بہت قریب ہے جس کے تمام ارادے خدا کے لئے نہیں ہیں۔ بلکہ کچھ خدا
کے لئے اور کچھ دنیا کے لئے ہیں اگر تم دنیا کی ایک ذرہ بھی ملوثی اپنے اغراض میں رکھتے ہو۔ تو تمہاری تمام عبادتیں
عبثت ہیں۔ اس صورت میں تم خدا کی پیروی نہیں کرتے۔ بلکہ شیطان کی پیروی کرتے ہو۔ تم ہرگز توحیح نہ کرو۔
کہ ایسی حالت میں خدا تمہاری مدد کرے گا۔ بلکہ تم اس حالت میں زمین کے کپڑے ہو۔ اور قصور سے ہی دنوں
تک تم اس طرح ہلاک ہو جاؤ گے جس طرح کہ کپڑے ہلاک ہوتے ہیں۔ اور تم میں خدا نہیں ہوگا۔ بلکہ تمہیں ہلاک
کر کے غبار خوش ہوگا۔ لیکن اگر تم اپنے نفس سے درحقیقت مر جاؤ گے۔ تب تم خدا میں ظاہر ہو جاؤ گے اور خدا تمہارے
ساتھ ہوگا۔ اور وہ گھر بابرکت ہوگا۔ جس میں تم رہتے ہو گے۔ اور ان دیواروں پر خدا کی رحمت نازل ہوگی جو
تمہارے گھر کی دیواریں ہیں۔ اور وہ شہر بابرکت ہوگا جہاں ایسا آدمی رہتا ہوگا۔ اگر تمہاری زندگی اور تمہاری موت
تمہاری ہر ایک حرکت اور تمہاری نرمی اور گرمی محض خدا کے لئے ہو جائے گی اور ہر ایک نیتی اور مصیبت کیفیت تم خدا
کا امتحان نہیں کرو گے۔ اور تعلق کو نہیں توڑو گے۔ بلکہ آگے قدم بڑھاؤ گے۔ تو میں سچ سچ کہتا ہوں۔ کہ تم خدا کی ایک خاص
قوم ہو جاؤ گے۔ تم بھی انسان ہو جیسا کہ میں انسان ہوں۔ اور وہی میرا خدا تھا خدا ہے۔ پس اپنی پاک فوٹوں کو ضائع نہ کرو۔
(الوصیرت)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی ذریعوں کی

۳۱ اپریل سے ۳۱ مئی ۱۹۳۶ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اصحاب دستی اور بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانسڈ ٹائٹل کے ماتحت بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

دستی بیعت	رقم	نام صاحب	ذریعہ
۱	۹	محمد عثمان خان صاحب	ضلع لاہور
۲	۱۰	محمد ذاکر خان صاحب	ضلع لاہور
۳	۱۱	غلام دین صاحب	ریاست پنجاب
۴	۱۲	محمد بن صاحب	ضلع گورداسپور
۵	۱۳	علی احمد صاحب	ضلع کیل پور
۶	۱۴	عبدالواحد صاحب	ضلع گورداسپور
۷	۱۵	تحریری بیعت	لاہور
۸	۱۶	محمد طفیل صاحب	لاہور

ہم احرار کو غدار کہیں گے

از خلیفۃ المسیح الرابعی

کیونکہ اسے ہم مجلس احرار کہیں گے کس کس سے وفا کی کہ وفادار کہیں گے
اسلام کے ہر کام سے بچا کہیں گے جو دیکھا ہے ہم نے سر بازار کہیں گے
دولت کے گدا زر کے طلبکار کہیں گے

غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
جب وقت پڑا آگے تو کیا کر کے دکھایا ہمت سے نہ کچھ کام لیا ڈر کے دکھایا
اسلام پر مرنے تھے کبھی مر کے دکھایا میدان کسی نے کوئی سر کر کے دکھایا

ان باتوں سے کیا قوم کے سردار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
ہل کر کسی مجلس سے کبھی کام کیا ہے نت فتنہ بیاہی سحر و شام کیا ہے
پٹھوں تلے بجلی ہی کے آرام کیا ہے احرار کے خود نام کو بدنام کیا ہے

احرار کے موند پر ری رضا کار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
کب موند پر کبھی بابت کی ہوتی ہے برائی دولت جو غریبوں کی مکاٹوں میں لگائی
چندے کی رقم تھی چوہینوں کی لگائی اس وجہ سے بزار ہوئی ساری فدائی

لا چاری و مجبوری سے معمار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
کس طرح سے اب چھوڑ دیں مزا کا بھیا چندے سے جو بیواؤں کے پرستار کیا
بھیر کیوں نہ قوی انکے ہوں اعضاء کی کھاتے ہیں خدا جانے یہ کس علی کا پیا

جو اہل نظر ہیں وہ یہ ہر بار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
نظرت کی عجب حال ہے ترکیب کے چندے پھنس جاتے ہیں بھیر کھی کئی اللہ کے بند
مجبور کی ولا چاری سے دیدیتے ہیں چند تبلیغ کے پرشے میں ہیں سب پرٹکے دھند

وہ ایک نہیں گے تو ہم چار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
دنیا کی طلب کہاں اسلام کی چاہت آتھو آئے تو کھا جائیں یہ مال غنیمت
تیر سے لڑائی ہے تو احسان سے نفرت بھیر اس پہ یہ دعوے ہے کہ نہیں صاحبیت

دل میں یہ مجاہد کے خریدار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
کانٹا کھٹکتا ہے مجاہد کے مدینہ ہے برسیامت سے زمین اڑے کینہ
دیکھا یہ شریفوں کی شرافت کا قرینہ دل ان کا سر اس سے کہ ورت کا خزینہ

غیرت کا تقاضا ہے کہ اخبار کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
اب کھل گئی احرار کی دنیا یہ حقیقت قائم نہ شریعت پہ نہ پارسند طریقت
اللہ کے گھر کی معنی نہیں ان کو حجت کرتے ہیں شہیدان وفا کی بھی اہمیت

اس رنگ میں ہم حال دل ناز کہیں گے
غدار کہیں گے انہیں غدار کہیں گے
(اخبار نیر اسلام ۲۸ اپریل ۱۹۳۶ء)

اجتہادیت اخبار بذریعہ منی آرڈر سال کے نقصان سے بچیں

منی کے پہلے ہفتے میں جن دوستوں کو وی۔ پی۔ اے کے جائیں گے۔ ان کے نام ۲۸ اپریل کے پرچمیں شائع کئے جا چکے ہیں۔ بہتر ہو کہ اجاب سالانہ یا ششماہی یا کم از کم کہ ماہی قیمت بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمادیں۔ اور اس طرح قسط دار ادا کرنے سے جو اضافہ ہوتا ہے۔ وہ نہیں دینا پڑے گا۔ یعنی بذریعہ منی آرڈر سات سے سات روپے ششماہی کے لئے اور تین روپے بارہ آنے سرمایہ کے لئے بھیجئے ہونگے لیکن جو منی آرڈر نہیں بھیجئے ان کی خدمت میں سرمایہ کا لیکچر اور ششماہی کا سے روپے کا وی بھیجا جائے گا۔ پس اجاب قیمت بذریعہ منی آرڈر ارسال کر کے اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں: (فناک ریمینجر)

واپسی قرضہ ساٹھ ہزار

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ماہ اپریل ۱۹۳۶ء میں ایک ہزار روپے کی واپسی کا قرضہ آنریبل چوہدری نواب محمد دین خان صاحب کے نام لکھا ہے۔ ناظر امور عامہ قادیان

چند ساٹھوں کی ضرورت

نظارت و نعت و تبلیغ کے ایک علاقہ کے طول و عرض میں آنریبل گارگنوں کے ذریعہ تبلیغ کرنے کا کام کیا ہے بعض کے پاس ساٹھ نہیں اس لئے انہیں اپنے مقام تبلیغ پر پیدل چل کر وقت پر پہنچنا مشکل ہوتا ہے۔ اس لئے جو ذی استطاعت اجاب ان مبلغین کے جہاد میں شریک ہونا چاہتے ہیں۔ وہ نظارت ہاکی ساٹھوں کے ذریعہ مدد کر کے مشکور فرمائیں۔ (ناظر و نعت و تبلیغ۔ قادیان)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسئلہ ختم نبوت اور ڈاکٹر سزابل

حدیث لانی بعدی اور انہماک الانبیاء کی تشریح

(۳)

خاتم النبیین کے معنی بالوضاحت بیان کرنے کے بعد انہماک لغت یہ بیان کر دینا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ آخر الانبیاء اور لانی بعدی وغیرہ احادیث کا صحیح مفہوم وہی ہو سکتا ہے۔ جو خاتم النبیین کی نفس صریح کے خلاف نہ ہو۔

آخر الانبیاء افضل الانبیاء کے معنی میں احسن الانبیاء کے مترادف ذیل معنی ہو سکتے ہیں۔ (۱) افضل الانبیاء یعنی جن کی نظیر ماضی اور مستقبل پیش نہ کر سکیں۔ ایک عرب شاعر کہتا ہے

شہی ودی و شکر ہی من بعدی
لاخر غالب ابداً سابع

(حمار باب الادب)

اس شعر کا ترجمہ مولوی ذوالفقار علی صاحب دیوبندی جو حمار کے شارح ہیں یوں کرتے ہیں۔ ریح ابن زیاد نے سیری دوستی اور شکر دور بیٹھے ایسے شخص کے لئے جو نبی غالب ہیں آخری یعنی ہمیشہ کے لئے عظیم المثال ہے خرید لیا۔ یہاں آخر یعنی عظیم المثال ہے۔ اسی طرح امام جلال الدین صاحب سیوطی نے امام ابن تیمیہ کو آخر المجتہدین کہا ہے۔ خود ڈاکٹر سزابل محمد اقبال داغ شاعر کے متعلق کہتے ہیں۔ یہاں بسا داغ آہ بیت آگے زیب و دوش ہے آخری شاعر جہاں آباد کا خاموش ہے یہاں داغ کو آخری شاعر قرار دیا ہے۔ مگر پھر خود ہی فرماتے ہیں۔

چل دیئے ساتی جو تھے میمانہ عالی رہ گیا
یادگار بزم دلی ایک حاکمی رہ گیا
(باب و را ص ۵۶)

تخصیص یا تعینی آل

(۲) دوسرا مفہوم احسن الانبیاء کا خاص قسم کے انبیاء یا بعض قسم کے انبیاء کا آخری نبی ان کے پیچھے آنے والا ہے۔ اس صورت میں الانبیاء کا آل تخصیص یا تعینی کے لئے ہے

علیے یقتلون النبیین اور قتالہم الانیاء میں ہے۔ چنانچہ دوسری جگہ خود اذکار نے اس کی وضاحت یوں فرمادی ہے اظہاراً جاء کلمہ رسول ہما لا تھوی الفسک اشکر تھ فرضاً لیساً کذبتہم و فریقاً تقتلوا یعنی بعض انبیاء کی تو تم نے کذب میں کی۔ اور بعض کو قتل کر دیا۔ گویا یقتلون النبیین کا آل جیسا کہ فریقاً تقتلوا کے الفاظ سے ظاہر ہو رہا ہے۔ بعض کے معنی میں ہی استعمال ہوا ہے۔ نیز آخر الانبیاء کے الفاظ جن احادیث میں آتے ہیں۔ وہاں تخصیص کا خود ہی ذکر کر دیا گیا ہے۔ شئ انا آخر الانبیاء وانفق اخرا لامم۔ دوسری حدیث میں ہے۔ انا آخر الانبیاء وان مسجدی اخرا لسناء اسم کتاب الحج باب فضل الصلوۃ فی مسجد کہ والمدینۃ یعنی میں ان معنوں میں آخر الانبیاء ہوں۔ کہ میرے بعد کوئی ایسا نبی نہ ہوگا۔ جو کس اور کعبہ کی طرف منہ کر کے نماز پڑھے۔ اور میری اس مسجد کے خلاف مسجد بنائے۔ اور تمہارے آخر الامم ہونے کی خصوصیت کو شاکر مدیہ لہو کے ماتحت بید امت قائم کرے۔

حدیث لانی بعدی

اس طرح حدیث لانی بعدی بھی کثیر اور مختلف معانی کی حامل ہے۔ مثلاً (الف) یہ حدیث عام نہیں بلکہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کے لئے ہے۔ چنانچہ طبقات کبیر جلد ۳ ص ۱۵ میں یہ حدیث یوں بیان ہوئی ہے۔ یا علیؑ ... غیر انک لست بنبی یعنی حضرت علیؑ سے کہا گیا۔ کہ تو میرے بعد نبی نہیں ہے۔

(ب) اگر یہ حدیث اپنے معنوں میں عموماً بھی رکھتی ہو۔ تو بھی قید کن نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ پھر یہ بحث ہے۔ کہ اس کا لانی جنس کے لئے ہے یا کمال موصوف کے لئے یعنی اس کے یہ معنی ہیں۔ کہ میرے بعد کوئی

نبی نہ ہوگا۔ یا یہ کہ مجھ سے کوئی نبی نہ ہوگا جیسا کہ لاحتی الا علی لا سیف الا ذوالقتناس کے معنی یہ ہیں۔ کہ علیؑ جیسا کوئی جو ان نہیں۔ اور ذوالقتناس میں کوئی کوئی نہیں۔ یا اذ اھلک قیص فلا قیصا بعدہ کے معنی فتح الباری شرح بخاری جلد ۱ میں یوں لکھے ہیں۔ معناه فلا قیصا بعدہ۔ ہیلت مثل ما یھلک یومئذ ہر بی تیر آئیدہ نہ ہوگا۔

(ج) پھر لفظ نبی بھی قابل بحث ہے آیا اس سے صاحب شرح جدید نبی مراد ہے۔ جیسے حضرت سوسے علیؑ سلام یا اس سے ایسا تابع نبی مراد ہے۔ جو مستقل طور پر نبوت حاصل کر کے کسی شارع نبی کی امت کی اصلاح کے لئے آتا ہے۔ مثلاً علیؑ علیؑ سلام اور میں علیؑ سلام یا اس سے امت نبی مراد ہے۔ ان تینوں طریقوں سے نبوت ہونے والے انبیاء کا وجود قرآن کریم سے ثابت ہے۔ مثلاً اذ اخذ اللہ ميثاق النبیین لھما اتیتکم من کتاب وحکمۃ ثم جاء کلمہ رسول مصدقاً لھما معکم ... آیت ہے۔ انا انزلنا التوراة ... یحکمہما النبیوت الذین اسلموا ... آیت ہے۔ من یطع اللہ والرسول فاولئک ... من النبیین ... آیت ہے۔

(د) بعد کا لفظ بھی قابل بحث ہے۔ اور یہ امر قابل غور ہے۔ کہ اس کے کثیر معانی میں سے اس جگہ کوئے معنی چپاں ہوتے ہیں۔ بعد کے مترادف ذیل معنی ہیں۔

(۱) ایک چیز یا واقعہ کا دوسری چیز یا واقعہ سے مطلقاً پیچھے ہونا۔ مثلاً سنا لا تزعم قلبونا بعد اذ اھدیننا۔

(۲) بعد بمعنی مسا بعد مثلاً من بعد ما تبین لھما الحق۔

(۳) بعد بمعنی متفلاً پیچھے ہونا مثلاً انا سمعنا کتاباً انزل من بعدہ وسعی۔ یعنی قرآن موعظ کے بعد نازل ہوا۔

(۴) بعد بمعنی مقابلہ مثلاً من الذی یتصرک من بعدہ یعنی خدا کے مقابلہ میں تمہاری کون مدد کرے گا۔

(۵) بعد بمعنی غلات۔ مثلاً فیہای حدیث بعد اللہ وایانہ یومنون لھذا اور اس

کے کلام کے خلاف کس بات پر ایمان لاؤ گے۔ (۶) بعد بمعنی بجائے چنانچہ لوکان بعدی ذی لکان عمرو والی حدیث کی تشریح دوسری جگہ یوں بیان ہوئی ہے۔ لولہ ابعت لبعثت یا عمرو اے عمر اگر میں مبعوث نہ ہوتا۔ تو میری جگہ تو مبعوث ہوتا (دیکھو دینی۔ تاریخ الخلفاء مرتبہ وغیرہ) نیز فرمایا لولہ ابعت فیکم لبعثت عمرو فیکم کون الحقائق مثلاً

(۷) بعد بمعنی غیر مثلاً ان اخذ اللہ معکم و ابعدکم و ختم علی قلوبکم من اللہ غیر اللہ یا قیسمک یہ ہے اس معنوں کو دوسری جگہ یوں فرمایا و ختم علی سمعہ و قلبہ ... فمن یتھد بہ من بعدہ ... آیت ہے۔ یعنی غیر نبی من بعد استعمال ہوا ہے۔ ما یستک فلا مرسل لہ من بعدہ میں بھی من بعد بمعنی غیر ہے۔

(۸) بعد بمعنی مع مثلاً لانی بعدی کی بجائے ہمارا انوار جلد ۹ ص ۱۲ میں فرمایا لیس معی نبی (یعنی میرے ساتھ کوئی نبی نہیں) (۹) بعد بمعنی علاوہ یا بڑھ کر مثلاً ۲۹ پارہ میں فرمایا لا تنظم کل حلال مہین۔

... معتد اثم عتیل بعد ذالک ذلیلہ۔ یعنی جو معمولی قسم کھانے والا مینج جفلور نیکی سے مانع سرکش۔ گنگار۔ اور سنگدل ہونے کے علاوہ زہیم بھی ہے۔ یا ان میوب سے بڑھ کر زہیم ہونے کا عیب بھی اپنے اذکر رکھتا ہے۔ اس کی اطاعت نہ کر۔

(۱۰) بعد زندگی کے اختتام پر مثلاً یعقوب علیہ السلام نے اپنے لاکوں پوچھا ما بعدی من بعدی یعنی میرے مرنے کے بعد

(۱۱) بعد زندگی میں مگر غیر حاضری کی صورت میں مثلاً انخذ تم العجل من بعدی یہی شس ما خلفتونی من بعدی۔ یعنی یہی غیر حاضری میں (نہ کہ موت کے بعد)

نبی کی دو حیثیتیں

اس طرح بعدی کی تفسیر حکم بھی تشریح طلب ہے راجح ہے کہ نبی کی دو حیثیتیں ہوتی ہیں۔ ایک شخصی حیثیت یعنی فلاں بن فلاں ہونے کی حیثیت جس کی طرف انا بشر مثلاً میں اشارہ ہے۔ دوسری کمال ہے ہونے کی حیثیت یعنی الیٰ سہ حیثیت کی طرف اشارہ ہے۔ انہی حیثیتوں کی مطابق ہر نبی کا دو قسم کا کلمہ ہوتا ہے

جزیرہ جاوا میں تبلیغ احمدیت

جاوا کے احمدیوں میں اخلاص اور دین کی محبت

ایک احمدی مجاہد کے قلم سے

آج سے تقریباً چھ سال پیشتر جزیرہ جاوا میں کوئی احمدی نہیں تھا۔ اس وقت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھواں فی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق مولوی رحمت علی صاحب مولوی فاضل جماعت احمدیہ کی طرف سے جاوا میں پہلے تبلیغ کی حیثیت سے تشریف لائے۔ پیشتر اس کے کہ میں کچھ اور رکھوں۔ ہمیں اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ادا کرنا چاہیے کہ اس نے محض اپنے فضل و کرم سے امت محبت احمدیہ کو یہ توفیق عطا فرمائی کہ اس کے پیچھے جتنی تبلیغ کرے مخالفت کے باوجود کامیابی مولوی رحمت علی صاحب کی اڑھائی سال کی لگاتار تبلیغی سعی اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اب سے تین سال پہلے جاوا مختلف شہروں مثلاً بٹاویہ، بوگر، کبیر، ٹانڈو وغیرہ کے منظم احمدی جماعتیں قائم ہو گئیں۔ مخالفت کا یہاں پر بھی دیکھا ہی حال ہے۔ جب کہ ہندوستان میں۔ یہاں پر بھی لوگوں نے مولوی صاحب سے مخالفت پر حملے کئے گالیاں دیں۔ اور ہر طرح سے دکھ دینے کی کوششیں کیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات کے متعلق نہایت پندیرہ طریقہ سے تحریر اور تقریر سے مخالفت شروع کر دی۔ اور لوگوں کو اس دھوکے میں ڈال دیا کہ نعوذ باللہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو برحق نہیں مانتے۔ اور اپنے آپ کو نعوذ باللہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے افضل اور علیحدہ نبی کہتے ہیں۔ مگر اس نے محض اپنے فضل سے مولوی صاحب کو یہ توفیق عطا فرمائی کہ غیر احمدیوں کی کوششوں کے مقابلہ میں لوگوں کے قلوب کو احمدیت کی طرف مائل کر دیا۔ یہاں کے مسلمان کہلانے والے

علاوہ میں کبھی اتنی جرأت نہ ہوئی کہ عیسائی مشنریوں کے مقابلہ میں ایک لیکچر یا ان سے ایک بحث ہی کرتے۔ جاوا میں جناب مولوی صاحب ہی پہلے شخص ہیں جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکت اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے عیسائیوں سے کئی مناظرے کئے۔ اور مسلمانوں کو عیسائیت سے آگاہ کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت اور صداقت کا پیغام پہنچایا۔ جاوا کے احمدیوں میں اخلاص اب میں جماعت لائے احمدیہ جاوا کے موجود حالات۔ اخلاص اور معرفت کے متعلق کچھ تحریر کرتا ہوں جس وقت میں ان لوگوں میں محبت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور عشق تبلیغ دیکھتا ہوں۔ تو خوشی کے مارے میری آنکھوں سے آنسو نکلنے میں۔ یہاں کے باشندے گوشت خور مسلمان ہیں۔ مگر انہیں یہ معلوم نہیں کہ نماز کیلئے اور احکام شریعت کیا ہیں۔ مگر احمدی نے اس قسم کے لوگوں میں اتنا تغیر پیدا کر دیا ہے کہ یہاں کے احمدیوں کی معرفت و فیات زندگی کا بڑا منصفہ تبلیغ اسلام ہے۔ اور احمدیت نے ان کی قلبی کیفیتوں کو بدل دیا ہے۔ اب کسی احمدی سے پوچھیں کہ آپ کی کیا خواہش ہے۔ تو اس کا پہلا جواب یہی ہو گا۔ کہ میں قادیان جانا چاہتا ہوں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ذکر نہایت محبت اور اخلاص سے سنتے ہیں۔ اور اس میں اس قدر لذت محسوس کرتے ہیں۔ کہ آپ ساتے ساتے ٹھٹک جائیں۔ مگر وہ یہی کہیں گے۔ کہ اور کتنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کے حالات سننے کے از حد شائق ہیں۔ میں جس

وقت سنگار پور سے جہاز پر سوار ہوا۔ تو میں نے مولوی صاحب کی خدمت میں اعلان نامہ ارسال کر دیا۔ جناب میں سنگار گاہ بٹاویہ پر پہنچا تو کیا دیکھتا ہوں۔ کہ جناب مولوی صاحب کے ہمراہ ۳۰ اور احمدی تشریف لائے ہوئے ہیں پھر جب میں دفتر انجمن احمدیہ میں پہنچا۔ وہاں تقریباً ۱۵۰ کے قریب احمدی مرد اور عورتیں جمع تھیں۔ انہوں نے ایڈریس پڑھا۔ اس وقت چونکہ مجھے ملائی زبان نہیں آتی تھی۔ اس لئے انگریزی میں جواب دیا۔ وہ بلڈنگ میں دفتر انجمن احمدیہ ہے۔ تیس ہزار کے قریب روپیہ کی ایک نہایت مالیشان عمارت ہے۔ مال میں تقریباً تین صد سے زیادہ کرسیوں کی گنجائش ہے۔ اور اس بلڈنگ میں جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا دفتر اور رسالہ "سار اسلام" کا دفتر ہے۔ اس کے علاوہ اس میں (۱) مسٹر محی الدین صاحب ڈپٹی کمانڈر آف سکول، پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ڈچ ایسٹ انڈیز (انڈونیشیا) (۲) مسٹر کرنا آتما جا صاحب ایڈیٹر رسالہ "سار اسلام" اور سکریٹری تبلیغ (۳) مسٹر سہادی صاحب سکریٹری مال (۴) مسٹر سنگان صاحب منیجر رسالہ "سار اسلام" (۵) جناب مولوی رحمت علی صاحب مولوی فاضل رہتے ہیں۔ ہر ہفتہ اور بدھ وار کی رات مال بٹاویہ میں باقاعدہ میٹنگ ہوتے ہیں۔ لیچروں کے اوقات ٹینکے سے بارہ بجے رات تک ہیں۔ عام طور پر سو سے زیادہ ہوتی ہے۔ ۹ بجے سے ۱۱ بجے تک ایک لیکچر کسی خاص مضمون کے متعلق ہوتا ہے پھر گیارہ بجے سے بارہ بجے تک ایک گھنٹہ اعتراضات اور ان کے جواب دینے جاتے ہیں بدھ اور ہفتہ کی رات کو چھوڑ کر باقی راتوں میں تقریباً ۱۵ آدمی ایسے ہیں جو کہ شہر کے مختلف حصوں میں جا کر باقاعدہ طور پر لیکچر دینے اور تبلیغ کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ دیگر احمدی بھی حتی الوسع باقاعدہ تبلیغ کو جاتے ہیں۔ اس وقت بٹاویہ میں تقریباً ۳۰۰ کے قریب احمدی ہیں۔ اس کے علاوہ وہ لوگ جو کہ احمدی کہے جاتے ہیں۔ مگر ان کے نام انجمن میں نہیں لکھے ہوئے۔ وہ بہت زیادہ ہیں۔

تعلیم و تربیت

ہفتہ میں دو دن عورتوں کو کھلی تعداد تقریباً ۲۰۰ ہے۔ باقاعدہ ترجمہ قرآن شریف پڑھا جاتا ہے اور دو دن مردوں کے لئے ہیں۔ کئی مردوں نے باقاعدہ قرآن شریف کا ترجمہ پڑھنا شروع کیا ہوا ہے۔ اور ایک دن ان کے لئے جو کچھ عربی جانتے ہیں عربی گرامر کی تعلیم دی جاتی ہے۔ تعلیم کا سارا کام مولوی صاحب خود کرتے ہیں۔ یہاں کی جماعت اپنی نئی مسجد بنانے کی کوشش کر رہی ہے۔ اس وقت ۱۰۰ گھڑ یعنی ۲۰۰ روپیہ انجمن جمع ہو چکا ہے۔ تربیت و تعلیم کے لئے علیحدہ کمیٹی ہے۔ اس کمیٹی کا ہفتہ وار اجلاس ہوتا ہے۔ ایک جہاں مسجد دار ہوتا ہے۔ یہاں کے ہر احمدی کے گھر خرم میں دو جنریں آدیزاں ہیں (۱) استفادہ احمدیہ (۲) شرائط بیعت۔ اور وہ ہر روز ایک بار اس سے منور پڑھتے ہیں۔

دیگر احمدی جماعتیں

یہ حالات صرف جماعت بٹاویہ کے ہیں۔ وہ جماعتیں جو کہ اسی طرح خود اپنے اخراجات برداشت کرتی۔ اور باقاعدہ تبلیغی جلسے کرتی ہیں۔ وہ تقریباً چھ شہروں میں ہیں۔ بٹاویہ، بوگر، گاردت، چیو۔ پاس ٹلانڈ اور پھس۔ ان جماعتوں کی چھوٹی چھوٹی شاخیں ہیں۔ گاردت میں ایک مبلغ کام کر رہے ہیں۔ ان کا نام شریف محمد طیب صاحب ہے۔ اور ایک صاحب چیو کی جماعت میں مبلغ کام کر رہے ہیں۔ ان کا اسم شریف احمد سر بڈ ہے۔ بوگر کی جماعت احمدیہ

اس وقت تک میں بوگر کی جماعت بھی دیکھ چکا ہوں۔ یہاں پر تقریباً ۱۲۵ کے قریب احمدی ہیں بچوں کو چھوڑ کر۔ بوگر کی جماعت کے پریذیڈنٹ مشرہ انت ہیں۔ اور سکریٹری مشرہ مجید۔ بوگر کی جماعت نے بھی بٹاویہ کی طرح ایک عمارت کرایہ پر لی ہوئی ہے۔ یہاں اور دیگر سب جماعتوں میں وہی طریق کار ہے۔ جو کہ میں بٹاویہ کی جماعت کے حالات میں عرض کر چکا ہوں۔ جس دن میں قادیان سے بٹاویہ آیا۔ اس دن صرف اس لئے کہ قادیان سے ایک احمدی آیا ہے۔ بوگر کی

جماعت کے قادیان سے آیا ہے۔ بوگر کی جماعت

ڈاکٹر لاہو جس میں ہومیو پیتھک علاج کے متعلق پوری واقفیت پتہ دفتر رسالہ ڈاکٹر لاہو بوگر میں کبریٰ روزانہ

ڈسکہ کلاں ضلع سیراکوٹ میں پولیس کی اجراء کی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حکام بالا سے فوری توجہ مبذول کرنے کی درخواست

یوں تو ایک مدت سے ڈسکہ میں جس اجراء کی سرگرمیاں جاری ہیں۔ لیکن گزشتہ چند ماہ سے بعض انتہائی ہموں کی وجہ سے احمدیوں کی مخالفت بڑے زور شور سے کی جا رہی ہے۔ اجراء تبلیغ کا نفرن بھی اسی مقصد کے لئے کی گئی تھی۔ اور اس میں احمدیت کے خلاف حسب دستور نہایت ہی خش کلامی اور دریدہ دہشی سے کام لے کر مناظرت انگیزی میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہ کیا گیا فیض ان آلوہ ہمارے نے تو ایک تقریر میں یہاں تک کہہ دیا۔ کہ اگر کوئی احمدی ہمارے جگہ گاہ میں آئے۔ تو اسے قتل کر دو نیز ہر اجلاس کے اختتام پر حاضرین سے تمہیں لی جاتی رہیں۔ کہ احمدیوں کو دسٹ نہ دیں۔

کرنے پر اکتفا کرتے ہیں۔ اور سب انسپکٹر کے ناجائز مدد پر نہایت پر زور حملے سے بچنے کے لئے ہند کرنے ہوئے حکام بالا سے درخواست کرتے ہیں کہ اس طرف توجہ فرمائیں۔ اور موجودہ سب انسپکٹر کو ڈسکہ سے تبدیل کر دیں۔ اس مقام پر ایک سپاہی تصدق حسین ہے۔ جو ہر وقت احمدیوں کے خلاف پروپیگنڈا کرنے میں مصروف رہتا ہے۔ وہ اخبار "بجاہد" ہفتہ میں پورے تمام دن ڈسکہ کی گلیوں اور بازاروں میں چکر کاٹتا پھرتا ہے۔ اور جو فحش اور بازاری مضامین اس گندگی کو پوٹ میں شائع ہوتے ہیں۔ وہ لوگوں کو سناتا ہے۔ نیز باہر سے اجراء کی ملاؤں کو بلا کر جماعت احمدیہ کے خلاف نہایت دل آزار تقریریں کرتا ہے۔

۲۷ اپریل کی شب کو فیض الحسن آلوہ ہمارے نے ڈسکہ کلاں میں احمدیت کے خلاف نہایت دل آزار اور مناظرت انگیز تقریر کی۔ جس میں اس نے کہا۔ "مسلمانو! اپنی تواریخ خوب نیکو اور تمام میرزا میوں کے سر کاٹ کر رکھ دو۔ جو حکومت کے خلاف ہی خوب زور شور سے نکلا رہا ہے" اس تقریر کے وقت نقانید اور تصدق حسین موجود تھے۔ یہی نہیں بلکہ آئے دن نہایت ہی دل آزار تقریریں کی جاتی ہیں۔ جن میں احمدیوں کو گردن زدنی اور درجہ بقتل قرار دیا جاتا ہے۔ لیکن امید نہیں۔ کہ پولیس نے کہیں ان قابل اعتراض باتوں کو حکام بالا تک پہنچایا ہو۔ اور نہ ہی خود رد کا ہے۔

ڈسکہ ٹاؤن کمیٹی کے انتخاب کے دوران میں پولیس نے جن جانبدارانہ سرگرمیوں کا مظاہرہ کیا۔ وہ نہایت حیرت انگیز ہیں۔ ہمارے آدمیوں کو پولنگ سیشن کی چار دیواری کے قریب ہی چھپنے نہیں دیا جاتا تھا۔ اور ڈیڑھ ڈیڑھ گھنٹہ کی حیثیت کے اجراء ہی والی زائد جا جا کر لوگوں سے کہتے پھرتے تھے کہ خبردار دوٹے مارے نمائندہ کو دینا۔ چار دیواری کے ارد گرد بھی تمام اجراء کی لائٹوں سے مسلح

کھڑے تھے۔ اور ہر دوڑ کے گرد چیلوں اور گدھوں کی طرح منڈلاتے تھے۔ اگر کوئی دوڑ ہماری جانب سے داخل ہوتا جاتا تو یہ لوگ اسے پکڑ کر لے جاتے اور ایک گان میں بند کر دیتے۔ باوجودیکہ ہم نے متعدد بار پولیس کو اس طرف توجہ دلائی۔ مگر کوئی شنوائی نہ ہوئی۔ محمد شفیع صاحب سیکرٹری سوشل لیگ نے جب اس قسم کی حرکت کی طرف توجہ دلائی تو ایک کانسٹیبل نے ان پر لائٹوں سے حملہ کرنا چاہا۔ لیکن بعض سرزین نے درمیان میں آکر

بچایا۔ میاں خیر الدین صاحب زنگر کے ساتھ ایک سپاہی نے غیر شرفیافہ برتاؤ کر کے ان کی کت سے عزتی کی۔ ذمہ دار حکام کو چاہئے۔ کہ وہ اپنی غیر جانبدارانہ روش سے پبلک کے مختلف طبقوں کی شکایات کا ازالہ کر کے امن و امان سے زندگی بسر کرنے کا انتظام کریں۔ اور ڈسکہ کے عملہ پولیس میں مناسب تغیر تبدیل کر دیں۔ ورنہ اگر موجودہ عملہ کی جانبدارانہ اور تعصب آمیز کارروائی کو چند سے اسی طرح جاری نہ رہے گا۔ تو احمدیوں کو جان و مال کے نقصان کا سخت خطرہ ہے۔ (نامہ نگار)

ڈسکہ کی اجراء کا نفرن میں کیا ہوا

روزانہ اخبار "بہند" لکھتا ہے۔ پچھلے دنوں ڈسکہ میں اجراء تبلیغ کا نفرن تھا۔ مگر دراصل تمام کارروائی جو ہمدردی خفاں اگر گندھیر کے تحت کی جاتی ہے۔ ایک صاحب فیض الحسن کی امداد کرتا تھا۔ جو اگلی کوشل میں بطور امیدوار کھڑا ہوا تھا۔ تمام کارروائی میں ہمدرد اور کھڑے ہی بکثرت شامل ہوئے تھے۔ پولیس اور دوسرے آفیسر بھی احتیاطاً میرزا کے لئے شامل ہوئے تھے۔ اگر ایک لفظ میں کارروائی کو بند کیا جائے۔ تو کھنا پڑے گا۔ کہ ہمدردی فرقہ کے برخلاف تمام کا نفرن تھا۔ چنانچہ مرزا غلام احمد آجھانی پر بھی گندے گندے حملے کئے گئے۔ چنانچہ کہا گیا۔ کہ

جلوس واقفینوں کا زیادہ سے زیادہ دوسرا آدمیوں کا ہو گا۔ مگر مجاہد میں بارہ ہزار لکھا گیا ایک مرزائی جلسہ میں گیا۔ تو اسے مار مار کر باہر نکال دیا۔ علاقہ کا کوئی مسلمان میرزا کا نفرن میں نظر نہیں آتا تھا۔ البتہ گھاؤل کے معمولی مسلمان تقریباً پانچ چھ ہزار کا نفرن میں شامل ہوئے تھے۔ میرزا فیض الحسن نے حاضرین سے درخواست کی۔ کہ جو ہمدردی خفاں کو دسٹ مت دیں بلکہ نیکو دیں۔ مولوی عطار اللہ شاہ بخاری نے حاضرین سے اپیل کی۔ کہ وہ مرزا میوں سے ہرگز کسی قسم کا تعلق نہ رکھیں۔ حتیٰ کہ ان کے جلسہ میں بھی شامل نہ ہوں۔ چنانچہ مسلمان حاضرین کو کہا گیا۔ کہ کلمہ پڑھ کر کہو۔ کہ ہم احمدیوں سے کسی قسم کا تعلق نہیں رکھیں گے۔ جو ہمدردی خفاں اور ان کے بھائی پو ہمدردی خفاں کے برخلاف ہی بہت کچھ کہا گیا۔

اجراء کو لدھیانہ میں "شکست"

لدھیانہ یکم مئی۔ میونسپل ایکشن میں اجراء ٹولہ نے اس وقت تک احمیت سے ٹکر لکھا کہ دو مرتبہ شکست کھائی ہے۔ آج بھی سلم حلقہ کی طرف سے داروہ کی طرف سے تین امیدوار تھے۔ آغا محمد یوسف صاحب۔ سید حسین شاہ اور ضیغ حسین صاحب سید حسین شاہ بہت مدت سے میونسپل کونسلر چلے آ رہے تھے۔ لیکن احمدیوں کے خطرناک دشمن نے اب کی مرتبہ احمدی اجراء آغا ضیغ حسین خان صاحب کی طرف تھے۔ جو ایک مشرفین انسان ہیں۔ اور باوجود پہلے دو نو امیدواروں نے ضیغ حسین صاحب کے بالقابل آپس میں مجبور نہ کر لیا۔ پھر بھی خدائے تعالیٰ نے احمدیت کے مزید دشمن کو جو سالہا سال سے

اگر آپ

اپنے کمروں کی زینت کے لئے خوشنما چکوں نئی خوشبو دار خوش کی ٹیٹیوں اور دیگر سامان ارزان قیمت پر حاصل کرنا چاہیں تو رفیق چیک ہاؤس لاہور کی خدمات حاصل کیجئے۔ ہم ریڈیو سے گورنمنٹ کے دفاتر اور سرکاری حکام کے مکانوں میں سپلائی کیا کرتے ہیں۔ اور حسن کار کے عمل میں کمی سرٹیفکیٹ حاصل کر چکے ہیں۔ کارخانہ کا پتہ رفیق چیک ہاؤس شیش محل روڈ بھائی گیٹ لاہور۔ پراسس لٹریچر مہنت طلب فرمائیں۔ خط و کتابت کا پتہ۔ رفیق چیک ہاؤس لاہور گیٹ لاہور

خفاں اور سید صادق کوٹلیہ

میرزا پو ہمدردی کے لئے ہمدردی خفاں اور سید صادق کوٹلیہ کی جامعہ لدھیانہ ایک جموں کی جامعہ سے۔ بعض ہمدردی خفاں اور سید صادق کوٹلیہ کے لئے ہمدردی خفاں اور سید صادق کوٹلیہ کی جامعہ لدھیانہ ایک جموں کی جامعہ سے۔

طبعی طور پر بہتر ہیں اور ان میں سیاسی
 بیداری پیدا کرنے کا نام فرقہ داری اور فرقہ
 پرستی ہے۔ جس کا الزام میں سرفضل حسین اور
 ان کی پارٹی کو دیا جاتا ہے تو مسٹر گاندھی چند
 جو اہل عمل نہر دودگر آزاد خیال سیاسی رہنما
 ہیں اس الزام سے ہمیں نہیں بوسکتے۔

حکمہ حفظان صحت۔ اصلاحات کے تقاضے
 قبل حفظان صحت کا کام حکمہ طب کے سپرد تھا۔
 اور حفظان صحت کے متعلق جہد و جہد شہری ریلوں
 تک محدود تھی۔ صوبے کی کثیر تعداد دیہاتی
 آبادی کی ضروریات کو مد نظر رکھتے ہوئے یہاں
 سرفضل حسین نے ۱۹۲۳ء میں حفظان صحت کا
 علیحدہ حکمہ قائم کیا۔ اور ہر ایک ضلع کیلئے ایک ڈسٹرکٹ
 میڈیکل آفیسر آف ہیلتھ اور متعدد ڈسٹرکٹ اسپیکر
 مقرر کئے گئے اس حکمہ نے چھک پلیر یا پنگ۔
 ہیلتھ۔ اور دیگر متعدد ہی امراض کے انذار کے
 لئے جہد و جہد شہر دشہ کی۔ اور ان منفعت بخش
 تدابیر کا فائدہ اب دیہاتی آبادی کو بھی ملنے
 لگا ہے۔

حکمہ طب۔ تقاضا اصلاحات سے قبل ہسپتالوں
 اور شفا خانہ جات کی بہت کم تعداد
 دیہاتی علاقوں میں موجود تھی۔ ۱۹۲۱ء میں
 شفا خانہ جات کی کل تعداد ۴۹۱ تھی۔ جو اس
 وقت ۷۰۰ سے کچھ اور بڑھے۔ ۱۹۲۵ء میں
 میاں صاحب نے طبی امداد کی توسیع کے لئے جو
 پروگرام مرتب کیا۔ اس میں ہر تین لاکھ آبادی
 ایک شفا خانہ کھولا جانا تجویز کیا گیا۔ اس وقت
 پنجاب میں ۳۶ دیہاتی ہسپتال موجود ہیں۔ ۱۹۲۱ء
 میں ۱۶ لاکھ مریضوں کا سرکاری شفا خانہ جات
 میں منت علاج ہوا۔ سال گذشتہ میں یہ تعداد
 پچاس لاکھ سے بھی متجاوز تھی۔ اس حکمہ میں حسب
 ذیل دیگر اصلاحات عمل میں لائی گئیں۔

(۱) دندان سازی کا کالج اور ہسپتال لاہور
 میں کھولا گیا۔ (۲) زچہ خوانی اور دائیوں کی
 تعلیم کے لئے لیڈی ڈکنڈن ہسپتال کا قیام
 عمل میں لایا گیا۔ (۳) لیڈی آجیسیون
 (۴) ہسپتال کو
 پرڈنٹل ڈسپنسری میں اسکول کے لئے
 کیا گیا۔ لیڈی ڈاکٹروں کی تعلیم کے لئے
 ڈنارہ میڈیکل سکول لہجیانہ کو۔ (۵) لاہور
 روہیہ سالانہ کی امداد وہی حالتی منظور کی گئی
 (۶) غیر سرکاری اصحاب کی کمیونٹی ہسپتال مقرر
 کی گئیں۔ جو سرکاری ہسپتالوں کا معاوضہ

کر کے مریضوں کی ضروریات اور آرام کی
 تجویز کریں۔ (۵) رورل (۶) گاندھی
 سینٹری بورڈ کا قیام عمل میں لایا گیا۔

اصلاح دیہات کے سلسلے میں امداد پارٹی
 کی انجمنیں۔ فرقہ کی سوسائٹیاں کفایت
 شعاری کی انجمنیں۔ ذرا ترقی یافتہ کی فارم۔
 مددہ پچ ہریا کرنے کے لئے ڈیوی۔ جاہلی
 آبیائی کی ترقی کے لئے بورڈنگ کا حکم
 قائم کئے گئے موشوں کی افزائش نسل کے
 لئے زراعت اور ڈسٹرکٹ بورڈوں کو دیا گیا دیہاتی
 علاقوں میں ریل و سرائی کی ترقی کے لئے
 ڈسٹرکٹ بورڈوں کو روپروٹیا گیا۔ ہر ضلع
 کے امداد اصلاح دیہات کی انجمنیں قائم کی
 گئیں۔ اور اصلاح دیہات کا کام منظم طریقے
 پر کرنے کے لئے ایک باقاعدہ پروگرام
 مرتب کرنے کے لئے ایک خاص حکمہ کھولا گیا
 زمینداروں کو فرقہ کے بوجھ سے
 نکالنے کی کوشش

سرکاری محصل کا سارا بوجھ زراعت پر
 جماعتوں پر رہا ہے۔ جس کی وجہ سے بوسائی
 کا یہ کثیر حصہ قرضوں کے بوجھ سے دب چکا
 ہے۔ اور اس کی کمائی سرکاری خزانے
 معمور کرنے اور سرمایہ دار ساہوکاروں کو
 منقول تر بنانے کے لئے محفوظ ہو چکی ہے۔
 نظم و نسق حکومت کے تمام اختیارات ان ترقی
 یافتہ فرقوں کے ہاتھ میں تھے۔ جو خالصتہ شہری
 اور تجارت پر مشتمل افراد پر مشتمل تھے۔ اس قبیل
 جماعت کے کساد کار کا یہ نتیجہ ہوا کہ سرکاری
 محصل کا روپیہ ان اداروں اور عہدوں کے
 قیام پر صرف ہوتا رہا جس سے زیادہ تر شہری اور
 تجارت پر مشتمل فائدہ پہنچتا تھا۔ اور صوبے کی
 جائز حقوق سے محروم اکثریت کی اقتصادی
 خوشحالی اور معاشرتی ترقی عدم توجہی کا شکار
 رہی۔ نیشنل یونیورسٹی پارٹی۔ اور اس کے
 قائد میاں سرفضل حسین نے جب قوم کے
 اس کثیر اور پس ماندہ طبقے کی حمایت کا
 بیڑہ اٹھایا۔ اور اس جماعت کے جائز حقوق
 حاصل کرنے کی خاطر جہد و جہد شہر دشہ کی تو
 خاص حقوق کی اجارہ دار اور خود غرض
 اقلیت نے ان پر فرقہ داری اور جاہلی
 کے الزام لگا کر انہیں اس جہد و جہد سے
 باز رکھنے کی کوشش کی۔ لیکن اس منصوبے میں
 انہیں چند اہل کامیابی حاصل نہ ہوئی۔ اور

یونیورسٹی پارٹی ان الزامات کی بھراہ نہ کرتی
 ہوتی اپنے اصول پر کار بند رہی۔ کہ ملک کے
 مختلف اقتصادی طبقوں اور زمینداروں کی
 درمیان ٹیکس کا بوجھ سادیا نہ طور پر تقسیم کرنے
 کے مسئلے پر پارٹی کو زبردست مختلف طاقتوں
 کے مقابل ہونا پڑا۔ اور اس مقصد کے حصول
 میں انہیں چند اہل کامیابی حاصل نہ ہوئی۔
 حکومت اور سرمایہ دار شہری طبقوں کی طرف سے
 اس منصفانہ اصول کی مخالفت ہوتی رہی۔ اور
 پارٹی کی تمام سرگوششیں حکومت کی سرمایہ دارانہ
 ذہنیت سے تھیں تھیں پیدا نہ کر سکی۔ ان تمام
 رکاوٹوں کے باوجود پارٹی اپنے مقاصد کے
 حصول میں کوشاں رہی۔ اس سلسلے میں۔ بنیادی
 عملی کام پارٹی کی جہد و جہد کا نتیجہ ہے۔

(۱) قانون مالیت اور ارضی میں جہد اہم ترین
 کی گئیں۔ جن کی رو سے ہندو بست اراضی کی
 میاں دیکھنے میں سال کے کم از کم چالیس سال
 گئی۔ پیداوار ارضی میں حکومت کا حصہ یعنی مالیت
 بجائے بعضی محاصل کے خالص آمدنی کو چھوڑ
 مقرر کیا گیا۔ ہندو بست میں اضافہ مالیت کو
 زیادہ سے زیادہ اس رقم کے برابر کیا گیا۔ جو
 گذشتہ ہندو بست میں کسی خاص حلقہ پر قائم تھی۔
 سابقہ قانون کے مطابق اضافے کے لئے کوئی
 حد مقرر نہ تھی۔ میاں صاحب کا یہ شاہکار ہے
 کی تواریخ میں زمین الفاظ کے ساتھ لکھا جائیگا
 (۲) نہری محلے میں تقریباً پچیس لاکھ روپیہ
 سالانہ کی کمی کرائی گئی۔ جس کا فائدہ تمام تر
 کاشتکار کو پہنچتا ہے۔

(۳) قانون انتقال اراضی پنجاب میں ہائیڈرو
 کے فیصلوں کے پیش نظر ضروری ترامیم کی گئیں
 ہائی کورٹ نے ایک فیصلہ میں قرار دیا تھا۔ کہ
 زراعت پیشہ قوم کا کوئی شخص اگر دیوالیہ قرار
 دیا جائے۔ تو اس کی زمین عدالت نیلام کر سکتی
 ایک دوسرے فیصلہ میں ہائی کورٹ نے یہ قرار دیا
 تھا کہ کسی زراعت پیشہ قوم کے آدمی کی زمین
 عدالت کی ڈگری کی ادائیگی میں غیر معین وقت
 کے لئے متاثر جری پر دی جا سکتی ہے ہائی کورٹ
 ان فیصلوں سے زراعت پیشہ قوم کو سخت نقصان
 کا احتمال تھا۔ اس لئے قانون میں ترامیم کرائی
 گئیں۔ جن کی رو سے زراعت پیشہ قوم کے
 کسی شخص کی زمین نہ تو نیلام کی جا سکتی ہے
 نہ ۲۰ سال سے زیادہ عرصہ کے لئے متاثر جری
 پر دی جا سکتی ہے۔

دہم۔ صوبے کی کثیر تعداد میں آبادی
 کو ساہوکاروں کے مختلف ذرائع اور معاشی
 سے محفوظ رکھنے کے لئے قانون انصاف اور
 حسابات اور قوانین تحفظ مقرر نہیں پاس کر آ
 گئے۔ اس سے ان کا واپس کیا جا سکتا ہے کہ
 یہ تمام ذرائع صوبے کے اس طبقے کے
 تحفظ اور امداد کے لئے تھے۔ جو اقتصادی
 اور تعلیمی لحاظ سے پس ماندہ ہے۔ اور ترقی
 ترکشوں کا نشانہ رہا اور سرور و رولوں پر
 مشتمل ہے۔ جس کا معیار زندگی سب سے نیچا ہے
 لیکن پوچھنے کے تمام تر بوجھ اٹھاتا ہے اور
 جو صوبے کے واحد ذرائع آمدنی کا پیدا
 کرنے والا ہے اس جہد میں قوم پرستی کے
 یہ جیوں اور سناؤ عامہ کے علمبردار ہو گئے
 دیویداروں یعنی شہری ہندو اور انہوں نے
 ہمیشہ سناؤ اور کوششیں اور ہر طرح کی روکاؤں
 پیدا کر کے کی گئی ہیں۔ اس کے باوجود وہ
 شدت داری کا الزام یونیورسٹی پارٹی اور
 اس کے قائد کے سر پر تو پھینکے گئے ہیں شہر
 میاں سرفضل حسین کا پروگرام اقتصادی اور
 سیاسی تھا۔ اس میں فرقہ داری کو ذرا برابر بھی
 دخل نہیں تھا۔ یہی پروگرام ملک کے دیگر تمام بست
 اور آزاد خیال سیاسی رہنماؤں نے ہمیشہ پیش کیا
 ہے۔ یہ اتفاق کی بات ہے کہ پنجاب میں سرمایہ دار
 طبقہ اندر بھی اصلاح اور بہتری کا کراہا اٹھایا گیا
 میاں صاحب کی ہم مذہب قوم کا بھی کافی عنصر
 موجود تھا۔ میاں صاحب کی سرگرمیاں ان حکام
 کے پیمانہ طبقے کی بہتری کیلئے محدود نہیں رہیں
 بلکہ ہر مذہب و ملت کے پیمانہ طبقوں کی
 اصلاح دہیوی کی کوششیں کی گئی۔ چنانچہ میاں
 سرفضل حسین ہی سنہ ۱۹۲۰ء میں ہندوؤں اور سکھوں
 کے ایک فرقہ کی مخالفت کے گو رو دارہ کیٹ
 پاس کر آیا۔ جس کی وجہ سے آج لاکھوں روپیہ
 سکھ قوم کو اپنی تنظیم و تعلیم کے لئے مل رہا ہے
 کیا وہ کوششیں یا جاہلیوں جن کی سیاسی
 زندگیاں مفاد عامہ اور میں ماندہ جماعتوں
 کی ترقی کے اقدام کے خلاف جہد و جہد میں
 مصروف ہوتی ہیں۔ یا وہ جن کا معیار سیاست صرف
 تقویا نہیں کے برخلاف جہد و جہد کرنے
 اور انہیں اسلام سے خارج کرنے تک
 محدود رہو۔ معقولیت کے ساتھ دوسروں
 پر فرقہ داری کے الزام سے بچ سکتے
 ہیں۔ ملک کے مفاد کے مد نظر ضرورت

کل ٹرانسپورٹ اور دیگر کارڈی نہایت ہی ارزاں نرخوں پر راجپوت سائیکل اور کسٹمڈ لاکھوں سے خرید فرمائیں عزت بائیکل اور دیگر کارڈی وکان برائی

اس بات کی ہے۔ کہ تمام ان جماعتوں کو جن کے دل میں ملک کی خدمت کرنے کا شوق ہو۔ منظم اور اکٹھا کیا جائے۔ فرخ وادارہ منافرت پھیلانے اور انتشار پیدا کرنے سے ملک کے مفاد کو ناقابل تلافی نقصان پہنچ رہا ہے۔ یونیورسٹی پارٹی کی گزشتہ کارگزاری کے متعلق جو حقائق میں نے پیش کئے ہیں۔ ان کو پیش نظر رکھتے ہوئے ناظرین اس بات کا فیصلہ خود کر سکتے ہیں۔ کہ عوام الناس کی بہتری کے لئے اس پارٹی نے کیا کچھ کیا۔ اور صوبہ کی دیگر جماعتوں یا طبقوں کی طرف سے کیا کچھ ظہور میں آیا۔

نرجمان احرار کا ناقابل فہم نظریہ
 مجاہد کے ایڈیٹر صاحب کا یہ نظریہ میری سمجھ میں نہیں آیا۔ کہ فارغ البال اور اپنے گھر کی آمدنی سے گزارہ کرنے والے اور سوئروں پر سواری کرنے والے غریب اور عوام الناس کی امداد کرنے کے لئے سوزوں نہیں ہیں۔ ان کے خیال میں اس کام کے لئے مرتبہ وہ پیشہ ور لیڈر سوزوں ہیں۔ جو ذاتی جائیداد نہ رکھتے ہوں۔ اور جن کا گزارہ قوم کے چندے سے ہو۔ واقعی اپنی جیب سے بریانی کھانا اور غریبوں کی خدمت کرنا کہاں کی عقلمندی ہے۔ چندے کی رقم سے بریانی کھانا اور سوئروں پر سواری کرنا غریبوں کی صحیح خدمت ہے۔ خواجہ صاحب کی یہ تحقیقات دور عافزہ کے سیاسی اصول میں ایک پیشہ بانہ اضافہ ہے۔ اس نظریہ کے دریافت کرنے کی سعادت مجاہد ہی کے حصہ میں آئی ہے ورنہ اس سے قبل کے تاریخی واقعات تو اس نظریہ کی تائید نہیں کرتے۔ مذہب اسلام میں جس خلوص کا ثبوت حضرت عمرؓ اور حضرت علیؓ کی خدمات میں ملتا ہے۔ وہی خلوص اور جذبہ خدمت حضرت

عثمانؓ کی زندگی میں پایا جاتا ہے۔ جو اس وقت کے معمول ترین عرب سرداروں میں سے تھے۔ ہندو مذہب میں راجہ رام چند جی نے جو خدمات غریبوں اور عوام الناس کی بہتری کے لئے کیں۔ وہ کسی رشی یا تارک الدنیا کے کم نہیں ہیں۔ ہاتھ بڑھ بھی سرمایہ دار اور حمران خاندان کے فروختے دور عافزہ میں بھی ہر ملک کے اندر اس قسم کی مثالیں موجود ہیں۔ ہمارے ہی ملک میں آزاد خیال سیاسی رہنماؤں اور قوم پرست لیڈروں میں اکثر حصہ اس طبقہ کے لوگوں کا ہے۔
 اس سعادت بزور بازو نیست تا زخشد خدا نے بخشندہ
 یہ خیال قطعاً غلط ہے۔ کہ غریبوں کی بہتری کنگال ہی کر سکتے ہیں مہاں سر فضل حسین نے جو پروگرام ملک کے سامنے پیش کیا ہے۔ وہ ملکی مدنی ضروریات کے حصول اور ترقی کیلئے بہترین لائحہ عمل ہے۔ مخالف عنصر کی سرگرمیاں تخریبی تختہ چینی تک ہی محدود ہیں۔ اگر وہ اس پروگرام کے مخالف ہیں۔ تو انہیں چاہئے کہ اس کے بہتر عملی پروگرام ملک کے سامنے پیش کریں۔ اگر وہ ایسا نہیں کر سکتے۔ تو ان کے لئے مناسب ہے۔ کہ اپنی تخریبی اور انتشار پھیلانے والی سرگرمیوں سے باز رہیں۔ اور اس خطبہ نشان پر پروگرام کو کامیاب بنانے کے لئے ملک کی مختلف جماعتوں کو منظم کر کے ایک مرکز پر اکٹھا کرنے کی کوشش کریں غلط فہمیاں پھیلانے اور ملک میں اختلافات کی خلیج وسیع کرنے سے تو ملک کو کوئی فائدہ ہوگا۔ اور ان کی اپنی ذات کو

فائدہ پلا کے گرانہ تو سب کو آتا ہے
 مزاج و حب ہے۔ کہ گزرتوں کو تمام لے ساقی
 رجب علی خاں قوم راجپوت عمر ۵۴ سال
 تاریخ بیعت سن ۱۱۸۰ء ساکن نجر ایست۔ پٹیار
 بقامی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ
 ۵/۱۱/۲۵۲۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
 (۱) میرے سر سے کے وقت جس قدر میری

جائداد ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک میرا بیٹا احمدیہ قادیان ہوگی۔
 (۲) اگر میری زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد کی قیمت خزانہ صدر انجن احمد قادیان دارالامان بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

(۳) میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔
 میرا حق میر تیس روپے چھ آنے اور زیور طلائی و نقرئی مالیتی تیس سو روپے دس آنے کل ایک سو روپے ہے۔ اور میرا گزارہ اس جائداد پر نہیں ہے۔ بلکہ میرے گزارہ کے تکفل میرے عزیزاں بچے سمیماں محمد محمود خان احمدی موسیٰ و عبد الوحید خان احمدی موسیٰ و خان محمد صاحب و صوفی احمد جان صاحب و نذیر احمد خان صاحب ہیں۔ فقط
 العبد۔ بشیر النساء بی بی زوجہ رجب علی خاں احمدی ساکن سنور۔ گواہ شد۔ محمد محمود خان کچھڑا احمدی پسر موسیٰ خلع رجب علی خاں صاحب مرحوم۔ گواہ شد۔ عبد اللہ خاں پشتر افسر فراشتخانہ۔ گواہ شد۔ عبد الوحید خاں یوسف خاں احمدی سنوری میڈیکل سکور پٹیار پسر موسیٰ خاں صاحب۔ گواہ شد۔ منگہ محمد شریف ولد رستم بخش قوم راجپوت پیشہ غلامت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت ۱۱۸۰ء ساکن میانوالی ڈاکخانہ بدوئی تحصیل ناردرال ضلع سیالکوٹ قبائلی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۱/۱۱/۲۵۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائداد ہے۔
 تین بیگے ارضی بارانی موضع میانوالی میں جو اس وقت۔ اکناں گوی مبلغ ما ۲۵۰۰ روپے ہے۔ اس میں سے صرف ۲۰۰ آن لے خاس ہے۔ لیکن میرا گزارہ صرف اس جائداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو کہ اس وقت بیس روپے ماہوار ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی قادیان دارالامان کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی بقی صدر انجن احمدی قادیان وصیت کرتا ہوں۔

کہ میری جائداد جو بوقت وفات تاجت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی قادیان ہوگی۔ اور اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجن احمدی قادیان کر دوں۔ تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ فقط
 العبد۔ محمد شریف موسیٰ پرنڈیٹ جہانت احمدی میانوالی خانا نوالی۔ گواہ شد۔ چودھری حاکم خاں فہر دار سربراہ عطاء اللہ خانا نوالی گواہ شد۔ رحمت خاں سکری جہانت احمدی میانوالی خانا نوالی

تمہی ۲۵۲
 منگہ دین محمد ولد بان محمد قوم اراٹھیں پیشہ تجارت۔ بڑی عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت مارچ ۱۹۲۵ء ساکن بنالہ دروازہ اپنی مسلح گوردہ سپور بقامی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۲۵۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں کوئی جائداد اپنی ملکیت میں نہیں رکھتا یعنی منقولہ و غیر منقولہ اس وقت میرا گزارہ میری ماہوار آمد پر ہے۔ جواب آگے رہے ماہوار ہے۔ یہ رقم میں اپنے والد کے بطور کارکردگی لیتا ہوں۔ میں تازلیت اپنی آمد کا پانچ حصہ بعد وصیت خزانہ صدر انجن احمدی قادیان میں داخل کرتا ہوں گا۔ میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدی قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی جائداد کا کل حصہ اس وصیت یا اس کا کوئی جزو یا اس کی قیمت حوالہ صدر انجن احمدی قادیان کر دوں تو میرے ترکہ میں سے وہ حصہ یا جزو حصہ ادا شدہ شمار ہوگا۔ فقط

العبد۔ دین محمد ولد بان محمد موسیٰ بخٹار وود نشان زانگخت چپ۔ گواہ شد۔ محمد عبدالرشید ولد حاجی عبدالملک قوم ککے زئی پشمان بقدم خود پرنڈیٹ انجن احمدی بنالہ۔ گواہ شد۔ غلام محمد ولد گھیسٹ خاں احمدی زانگخت چپ پٹیار۔
تمہی ۲۵۳
 منگہ محمد اسماعیل ولد میان کریم بخش قوم شیخ پیشہ درزی عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدا نشی ساکن قادیان ضلع گوردہ سپور بقامی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج

وصیتیں

تمہی ۲۵۲۔ منگہ بشیر النساء بی بی بیروہ

ہماری کامیاب و دوزوق شباب رجب کا استعمال۔ اور کتاب ذوق شباب رجب کا مطالعہ کرو قیمت دو ذوق شباب رجبی پیشی برائے پندرہ یوم ہے۔ قیمت کتاب حسب غیر۔ بے جلد عمر۔
 لئے کا پتہ۔ کتب خانہ۔ دواخانہ طب جدید اندرون و ضلعی دروازہ۔ لاہور

۸۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
 اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے
 میری آمدنی ماہوار فی الحال پندرہ روپیہ ہے
 جس کے بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور
 اگر کوئی جائیداد بناؤں تو میری وفات کے
 بعد اس جائیداد کے بل حصہ کی مالک بھی
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میرے ورثہ
 کو اس کے دینے میں کوئی عذر نہ ہوگا۔
 العبد۔ بقلم خود آغا محمد اسماعیل شہید شریف قادیان
 ریڈر تحصیلدار ایٹ آباد۔ حال قادیان
 نمبر ۲۵۵۔ منگہ محمد شرافت اللہ خاں
 ولد محمد حسرت اللہ خاں فرس پھان پیشہ
 طازمت غز۔ سال تاریخ بیعت ماہ نومبر
 ۱۹۳۷ء ساکن شاہجہا پور بقائمی پور
 حواس بلاجمہرہ اکراہ آج تاریخ ۲۴ حسب
 ذیل وصیت کرتا ہوں۔
 میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں
 رہی ماہوار آمد ہے۔ میں تازیت
 اپنی ماہوار آمد کا بل حصہ داخل خزانہ صدر
 انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ میرے

رہنے کے بعد جو میرا متروکہ ہو۔ اس میں سے
 تجسیم و تحفین کے بعد میری نقش قادیان بھیج
 دی جاوے اور اگر نور انش بھیجنے کا اختتام
 نہ ہو سکے۔ تو جہاں میں مردوں۔ وہیں میرا تابوت
 دفن کر دیا جائے۔ اور قادیان سے اجازت
 لینے کے بعد تابوت نکال کر مسجد یا جاوے
 اور اگر میرا متروکہ ان اخراجات کا متحمل
 نہ ہو۔ تو میری نقش جہاں میں مردوں۔ وہیں
 دفن کر دی جاوے۔ کیونکہ کسی کو کیا معلوم
 ہے۔ کہ کون کہاں مرے گا۔ اور مالدار ہو کر
 مرے گا یا فقیر ہو کر۔ اور میرا متروکہ میری
 نقش قادیان بھیجنے یا نہ بھیجنے کی صورت
 میں جو چھ ثابت ہو۔ اس کی بھی بل حصہ
 کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔
 فقط۔
 العبد۔ محمد شرافت اللہ خاں احمدی
 بقلم خود
 گواہ شد۔ حاجی عبدالقدیر مالک احمدی
 کپٹی شاہجہا پور۔ بقلم خود۔
 گواہ شد۔ حافظ مختار احمد سیکرٹری انجمن
 احمدیہ شاہجہا پور۔ بقلم خود۔

عرق عثمانی جسد
 یہ درابے حد نقوی مہی اور مخلط ہے۔ اس
 کے دو قطرے لانی یا شہد میں ملا کر کھانے سے
 بلہ حد طاقت پیدا ہوتی ہے۔ کمزور قوی بن جاتا ہے۔ اس کا ایک قطرہ دس قطرے
 خون کے پیدا کر کے آدمی کو مثل فولاد کے کرتا ہے۔ عصب دماغ۔ اعصاب کے ریسے۔ امتر
 مگرہ شانہ۔ بدخواہی۔ درد سر۔ قبض۔ بدہنسی۔ سبب۔ گھبراہٹ۔ دل۔ پشیمانی کی زیادتی۔
 بار بار آنا۔ اور صین سے آنا۔ خون کی کمی۔ چہرے کی زردی۔ بڑے مردگی طبیعت۔ محنت سے نفرت
 پنڈلیوں میں درد اور تمام دنیا دی لذتوں سے محروم رہنا ایسے کل امراض کو بفضل خدا
 دور کرتا ہے۔ خورقوں کے جملہ عوارض کو کھنا۔ زردی وغیرہ کو بھی دینے کے لئے اس کی کثیر ہے
 زیادہ تعریف فضول ہے۔ آزمائش شراب ہے۔ قیت ایک شیشی غیر تین شیش کے خریدار کو ایک شیشی
 مفت۔ محصولہ اک ۸۔ ایس۔ ایچ۔ عثمانی اینڈ کورورٹ کی (یو۔ پی۔)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

امتحان کے بعد کی کام سیکھے
 کیونکہ اس کام کے جاننے والوں کی ضرورت پنجاب۔ یو۔ پی۔ ریسرچ کے بائبل ڈیپارٹمنٹ
 ڈیپارٹمنٹ میں دن دن بڑھتی جا رہی ہے۔ اور بہترین درگاہ سکول قار
 ایگریکچر۔ لہذا یہاں سے جو گورنمنٹ ریگنٹ نزدیکی ہے۔ اور ایڈوکیٹ بھی سہر قابلیت
 کے طلباء کے لئے یہ سکول کھلا ہے۔ گورنمنٹ سے مالی امداد ملنے پر سکول کمیٹی نے فیبریک ایک
 تہائی رعایت کر دی ہے۔ جو ماہوار لی جاتی ہے۔ پراسپیکٹس مفت (۱۰ پیسے)

اکسیر البدن کا معجزانہ اثر

بلاشبہ دل میں نئی امنگ۔ اعصاب میں نئی ترنگ۔ دماغ میں نئی جولانی پیدا کرنا کہ زور اور زور اور
 کوشش زور۔ نام کو مرد۔ اور مرد کو جوانمرد بنانا اس اکسیر کے پختہ سے بہتر نہیں کیا جا سکتا اور اس
 پیدا شدہ کمزوری کو دور کرنے کیلئے اپنی نظیر نہیں ہے۔ ایک ماہ کی خوراک کی قیمت پانچ روپے۔ محصولہ اک علاوہ۔
 جناب ملک شیر محمد خاں صاحب رئیس کوٹ رحمت خاں و اخیانہ مومنین صلح شہزاد
 سے تحریر فرماتے ہیں کہ میرے جسم میں جس قدر خطرناک عوارض تھے۔ مثلاً فلج۔ لہی کا درد۔ پشیمانی کا جھنجھ
 سے آنا۔ اکسیر البدن کے ذریعہ سب کو آرام ہو گیا۔ آپ جس روایات دارسی سیمہ ادویات تیار کرتے
 ہیں اس کی اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے۔ آپ کی ادویات کی تعریف جو آستہاروں میں درج ہے۔ ان
 اثرات اس تعریف سے اتنا بلند ہیں۔

موتی سرکہ کی دھوم
 اکسیر البدن اور موتی سرکہ
 آج دنیا اس بات کو مان چکی ہے کہ موتی سرکہ جملہ امراض چشم کیلئے نعمت غیر مترقبہ ہے۔ صنعت بھر۔ نگر سے
 ملتی ہے۔ جلالہ خاں شہ قشم بانی تونہ۔ سندھ عمار پڑ بال۔ ناخونہ گویا جی۔ تونہ۔ ابتدائی موتیا وغیرہ غرضیکہ
 جملہ امراض چشم کیلئے اکسیر ہے۔ جو لوگ چین اور جوائی میں اس کا استعمال رکھتے ہیں وہ بڑے ایسے ہیں جیسا کہ
 جوائیوں سے بھی بہتر پاتے ہیں قیمت فی تولہ زور ہے آٹھ آنے۔ محصولہ ڈاک علاوہ
 صلح کا پختہ۔ میٹجر نور احمد سرکہ نور بلدنگ قادیان صلح گورڈا پور

ہوسٹن ملز امریکہ کا بنا ہوا ایک باکس کلاک

جد سازوں۔ سٹیشنوں اور کتب خانوں کو اطلاع دی جاتی ہے۔ مشہور ہوسٹن ملز امریکہ کا
 ایک باکس کلاک۔ کلاک ٹیم میں بھی آنا شروع ہو گیا ہے۔ یہ کلاک نہایت مضبوط نفیس اور خوبصورت
 رنگوں اور ڈیزائنوں کا ہوتا ہے۔ اور مکروں میں خرید کرنے سے بہت سست پرتا ہے۔ جگہ سے
 ایک گز سے ۶ گز تک عزم ۶ سے ۱۰۔ پونڈ میں ۳ گز سے ۴ گز تک ہے۔ فنوک فرخ نی
 پونڈ ۱۵ سے۔ آرڈر کم از کم ۱۰ پونڈ کا ہو۔ ۲۰ فیصدی رقم پیشگی آنی چاہئے۔ بڑے شہروں میں
 دوکانداروں کو سول ایجنسیاں بھی دی جاتی ہیں۔
 میٹجر دی اسپیر بل یونائٹڈ کمپنی۔ کراچی

ایک دست

ایک ناگہانی نقصان ہو جانے کی وجہ سے کتب معنفہ حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام اور حضرت خلیفۃ اولیٰ بنی اور حضرت امیر المومنین علیہ السلام
 خاندان کے ہر فرد پر دو دیگر بزرگان سلسلہ۔ اور ریویو اور دو سلسلہ سے ۱۹۳۳ء
 تک تمام کتب مجلد فرخت کرنا چاہتے ہیں۔ جو دوست لینا چاہیں قیمت
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں:

پتہ:۔ میاں محمد یوسف مسجد احمدیہ پشاور

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لندن ۲ مئی - برطانوی وزیر متعینہ عدیس آبا با کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ شہنشاہ جیشہ ملکہ کی معیت میں عدیس آبا با سے جیتی روانہ ہو گئے ہیں۔ اور ان کی روانگی اطلاع دیوں کے ساتھ

میں مداخلت کا اختتام تصور کیا جاتا ہے معلوم ہوا ہے کہ عدیس آبا با میں وہ اپنی جگہ دزرا کی کونسل چھوڑ گئے ہیں۔

لندن ۲ مئی - سر آڈنیر کی رپورٹ ہر لحاظ سے سلیختن ثابت ہوئی ہے۔ اس سے یکم اپریل ۱۹۳۶ء سے موبائل خود مختاری کے اجراء کے متعلق سوکھاری ضابطہ پیش ہونے میں کسی قسم کی رکاوٹ باقی نہیں رہی۔ توقع ہے کہ یہ ضابطہ ۳۱ مئی کے بعد دارالعوام میں پیش ہوگا۔

واشنگٹن ۲ مئی - راندی خطرہ کے پیش نظر اطالیہ آسٹریا اور ہنگری کے نمائندوں کی ایک کانفرنس سائینور سولینی کی صدارت میں منعقد کی گئی جس میں ایک معاہدہ طے پایا۔ جس کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ اس کے رو سے جنگ کی صورت میں یہ حکومتیں ایک دوسرے کی امداد کریں گی۔

لاہور ۲ مئی - بیرون پولیس نے لالہ ہرکشن لال کے چھوٹے لڑکے جیون لال گاہ کو زبردستی ۹۔۹ تم تعزیرات ہند اس الزام میں گرفتار کر لیا۔ کہ انہوں نے ۱۸۹۰۰ روپیہ کے دو چیک جو لالہ ہرکشن کے خلاف مختلف گروہوں کے سلسلہ میں تھے۔ بلا اجازت سٹریٹ بورڈ بھارت انٹورنس کمیٹی سے وصول کر کے خورد برد کر کے ان کا ایڈیشنل ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ کی عدالت میں چالان پیش کیا گیا ہے۔

واشنگٹن ۲ مئی - جمہوریہ امریکہ نے پختہ ارادہ کر لیا ہے۔ کہ اس کا جنگی بیڑا کسی دوسری طاقت سے کمزور نہیں رہے گا۔ لہذا سال آئندہ کے میزبانہ میں نئے جنگی جہازوں کی خریداری تیار کن جہازوں کی خریداری کی ساخت کے لئے ۵۳ کروڑ ڈالر منظور کئے گئے ہیں۔ ۵۴ جنگی جہاز زبردستی خریدیں بارہ نئے تیار کن جہاز اور چھ آبدوز کشتیاں تعمیر کی جائیں گی۔

لاہور ۲ مئی - معاشرہ ساریت مہی لکھتا ہے کہ لارڈ لنسٹنگو جدید وائسرائے ہند کی تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے مولانا سید صاحب صاحب نے گورنر پنجاب کے متعلق بعض متعلق کو

کانپور ۲ مئی - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کانپور سے دس میل کے فاصلہ پر جی آئی پی میل کو پٹرولی سے گرانے کی کوشش کی گئی۔ ڈرائیور نے پٹرولی پر کچھ روکاٹ محسوس کی۔ اور انجن روک لیا۔ اور دیکھا کہ وہ ڈنٹ لمبا پتھر پٹری پر پڑا تھا۔ پولیس مسروٹ نقیض ہے

عدیس آبا با ۲ مئی - شہنشاہ جیشہ نے عدیس آبا با کے تمام مند رست و توانا شہریوں سے خاص طور پر اپیل کی ہے۔ کہ وہ پانچ پانچ دن کارمان رسد سے اطلاع دیوں کی پیش قدمی کو روکنے کے لئے شمال کی جانب روانہ ہو جائیں۔

کراچی ۲ مئی - علیحدگی مندو کے بعد جو مطالبہ واضح طور پر ہر جگہ سننے میں آتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ سندھ سندھیوں کے لئے ہے حکومت کے وفاق کے علاوہ پرائیویٹ اداروں میں بھی اس چیز کو تقویت دی جانی ہے۔

راولپنڈی ۲ مئی - معلوم ہوا ہے کہ حکومت پنجاب نے خیال ہے کہ ایک کے قلعہ کو صوبہ کے محکمہ جیل خانات کی تحویل میں دیدیا جائے اور قلعہ کو ایک سٹریٹ جیل کی شکل میں تبدیل کر دیا جائے گا۔

لندن ۲ مئی - بندرگاہ کیلے سے ہنگ کانگ تک ریلوے لائن مکمل ہو گئی ہے کیٹن ماکوڈیلو نے لائن کا بقیہ حصہ مکمل ہو گیا تھا۔ امید ہے کہ ٹریک کے لئے اسے رستے کا مٹی کے وسط میں افتتاح کیا جائیگا۔

قاہرہ ۲ مئی - مصری کابینہ کے انتخابات کے سلسلہ میں فوزیہ فساد ہو گیا۔ جس میں مات آدمی گولی سے اڑا دیئے گئے اور ۳ ہفت مجروح ہوئے

لندن ۲ مئی - بیرون بحری طاقت میں اضافہ کے لئے ایک کروڑ ۳ لاکھ پونڈ کا ایک ضمنی مطالبہ پیش کیا گیا۔ جو بجٹ کے بحری مطالبہ میں فوجی بحری قوت میں توسیع اور نئے تعمیر کی کام کی تفصیل پر مشتمل ہے۔ اور اس میں تعمیری بودگہام میں مزید جہازوں کی خریداری اور جاسوس کشتیوں اور جدید سامان حرب کی

عالم آسٹریا کیلے تھا۔ جس کا پہلا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ آپ کی ڈاک پر سنسز بٹھا دیا گیا ہے۔ اور آپ جو خط آتے ہیں۔ وہ کھول کر بند کئے ہوتے رہتے ہیں۔

لنگون ۲ مئی - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ برما میں شدید طوفان گرد و بار سے صرف وقتہ کوئٹون میں ۳ لاکھ روپیہ کی جائیداد نقصان ہو گیا اور ۳۸ جانیں نفع ہوئیں ہیں دیہات کو زبردست نقصانات اٹھانے پڑے ایک ہزار کے قریب آدمی ہلاک ہوئے۔

لوہارو ۲ مئی - ریاست لوہارو میں موضع چمپا کے واقعے عورت حالات میں جو انتہائی کیفیت پیدا ہوئی تھی۔ اس نے سکون اختیار کر لیا ہے۔ دہشت پسندوں اور باغیوں کی گرفتاری کا اعلان کر دیا گیا ہے۔

لندن ۲ مئی - عدیس آبا با سے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ شہر سے بیرون میل کے فاصلہ پر ایک اطالوی ہوائی جہاز کو حبشیوں نے گولوں کے نشانہ سے گرا لیا۔

عدیس آبا با ۲ مئی - جرنیل کارنیو اوت سکالے کی مہم کے دوران میں راس کاناکے مشیر تھے۔ انہوں نے ایک واقعہ بیان کیا ہے کہ اطالویوں نے بعض حبشیوں کو رشوت دیکر اس بات پر آمادہ کیا۔ کہ وہ شہنشاہ جیشہ کو قتل کر دیں۔ چنانچہ بعض باغیوں نے ملاگاہ کے مقام پر شہنشاہ پر فائر کئے۔ شہنشاہ کے دو افسر جوان کے پاس کمرے سے تھے مار گئے مگر شہنشاہ بال بال بچ گئے۔

روما ۲ مئی - عدیس آبا با کی فتح کی توقع میں اس وقت تمام اطالیہ پر خاموشی طاری ہے اور لوگ فتح کی خبر کے لئے چشم براہ میں اطالوی دستے اب عدیس آبا با کے بالکل نزدیک پہنچ گئے ہیں۔ اور دارالخلافت کی فتح اب یقینی ہے مگر یار شہر کی وجہ سے اطالوی فوجوں کے راستے سرد ہو رہے ہیں۔ کئی جگہ سے پتھر گر کر سڑکیں بالکل بند ہوئی ہیں۔ اطالوی فوج کے مزدور پتھروں کو ڈائنامیٹ سے اڑا کر سڑکیں صاف کر رہے ہیں۔

تعمیر شامل ہے
قاہرہ یکم مئی - شاہ فواد کا جنازہ شاہی ترکہ و احتتام سے اٹھایا گیا۔ جنازہ کا جلوس دو میل لمبا تھا۔ جس میں شہزادے۔ کابینہ کے وزراء تمام مکی اور غیر مکی علماء دین شہر تھے۔ جلوس کے اوپر پیار سے آہستہ آہستہ مردانہ کر رہے تھے۔

واشنگٹن ۲ مئی - امریکہ کے سال رواں کے بجٹ میں پانچ ارب ۹۶ کروڑ ۶۰ لاکھ ڈالر کا خسارہ دکھایا گیا ہے۔

وارڈ ۲ مئی - مشرکانہ صنیہ دیکھا ڈس میں جو وارڈا کے قریب ایک چھوٹی سی رہتی ہے چلے گئے ہیں۔ ان کے لئے وہاں ایک جونیئر بنایا جا رہا ہے۔

عدیس آبا با ۲ مئی - شہنشاہ جیشہ نے نمائندہ اخبار کو ایک بیان تمام عالم کے اخبارات میں شائع کرانے کے لئے دیا۔ اس میں لکھا ہے۔ کہ "کیا اب بھی دنیا کو اس حقیقت کا احساس نہیں ہوا کہ دشمن کے مقابلہ میں اپنی آخری قوت تک کو استعمال کرینے سے میں نے نہ صرف اپنی دغا کو تباہی سے بچانے کا فرض ادا کیا ہے۔ بلکہ اس شہر کی حفاظت کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ بہا دینے کا تہیہ کر چکا ہوں۔ جس کی سلامتی پر ساری دنیا کی سلامتی اور امن کا انحصار ہے۔"

لندن ۲ مئی - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ عدیس آبا با میں تاخت و تاراج کا سلسلہ شروع ہو گئی ہے۔ لیکن برطانی دغا میں اس قسم کا کوئی واقعہ رونما نہیں ہوا۔

کیمبڈی ۲ مئی - سینچور کو ختم ہونے والے ہفتہ کے دوران میں ۷۸۹۲۸۷ روپے کا نوٹا یورپ اور امریکہ کو بھیجا گیا۔ اس وقت ۵۱۲۳۰۰۰۰ ۲۶۸۹۸ روپے کا نوٹا غیر ممالک کو بھیجا ہے۔

لنگون ۲ مئی - جبرائیم کی روز افزائی ترقی کے پیش نظر مشرقی برما میں ایک ضابطہ فوجداری منظور کیا جائے گا۔ جو بمبئی کے ضابطہ فوجداری سے مشابہ ہوگا۔

ڈھاکہ ۲ مئی - ڈھاکہ میں ۲۸ اپریل کو زلزلہ کا حقیقت تشکا محسوس کیا گیا۔ لیکن کسی قسم کا جانی یا مالی نقصان نہیں ہوا۔
واشنگٹن ۲ مئی - امریکہ کے آئندہ انتخابات

یہ خبریں برطانیہ اور امریکہ کے اخبارات سے لی گئی ہیں۔